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INRI
„Iesus Nazarenus Rex Iudaeorum”, to rozwinięcie pierwszych 

liter, które nieraz widnieją w górnej części rzeźb przedstawiających 
krzyż. Ten łaciński napis został umieszczony na krzyżu Zbawiciela 
także w języku greckim i hebrajskim. Oznacza: „Jezus Nazarejczyk 
Król Żydów”.

Miał on wyrażać powód ukarania skazańca. W przypadku 
Jezusa Chrystusa wydaje się szyderstwem. Bo jak można 
w cierpiącym człowieku, któremu odbiera się godność, 
krzywdzi i prześladuje, uznać godność królewską? Żołnierze do 
końca szydzą z ukrzyżowanego Pana: «Jeśli Ty jesteś Królem 
żydowskim, wybaw sam siebie». Arcykapłanów drażni ten 
napis i zwracają się do Piłata: «Nie pisz: Król Żydowski, ale że  
On powiedział: Jestem Królem Żydowskim».

A tak zwany „dobry łotr” dostrzega w Ukrzyżowanym kogoś 
więcej niż pozostali i wyraża to słowami: «Jezu, wspomnij na mnie, 
gdy przyjdziesz do swego królestwa».

A kogo Ty widzisz w ukrzyżowanym Panu i co to dla Ciebie 
oznacza?

ks. Kamil Jan Kowalski 
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Intencje mszalne
od 24 do 30.11.2025 r.

 W parafii Matki Bożej Ostrobramskiej
OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

stronę przygotowała A.P.

UTadeusza Biernackiego, Uz rodziny 
Zająców, Biernackich i Dudków

 – UJadwigę, Alicję, Tadeusza oraz 
Uz rodziny Wilk i Murawskich

 – UGrzegorza Markowskiego w 30. dniu  
po śmierci od uczestników pogrzebu

 – UUrszulę Miczek w 30. dniu po śmierci 
od uczestników pogrzebu

 – UStanisława i Danutę Grenda oraz UIwonę
 – ULeokadię i Władysława Spryszak

14.30 – UAlicję i Wiesława Kula
14.30 – Gregorianka za zmarłych polecanych 

w modlitwie wypominkowej
18.00 – ULecha Głucha od sąsiadów Kuś  

z ul. Górniczej 18

Niedziela – 30 listopada
I Niedziela Adwentu – Iz 2, 1-5/Rz 13, 11-14/Mt 24, 37-44
  8.00 – O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki 

Bożej Ostrobramskiej i dary Ducha Św.  
dla Renaty Agnieszki Błędowskiej, jej 
dzieci i wnuczek oraz o życie wieczne dla 
zmarłego męża Sławomira Błędowskiego

  9.30 – UHelenę i Józefa Młodawskich oraz 
Uz rodziny Młodawskich

  9.30 – URomana Kujawę w 2. rocznicę śmierci
11.00 – UAnielę Kurek w 5. rocznicę śmierci oraz 

UAntoniego Kurka
11.00 – UJerzego Miazgę od przyjaciół z Ostrej 

Bramy
12.30 – Dziękczynna z racji 65. rocznicy urodzin 

Justyny, z prośbą o błogosławieństwo  
Boże, zdrowie i opiekę Matki Bożej 
Ostrobramskiej

18.00 – UMarzenę Ludew w 3. rocznicę śmierci od 
męża Tomasza i syna Grzegorza z rodziną

20.15 – O Boże błogosławieństwo dla żyjących 
parafian oraz o życie wieczne dla 
zmarłych polecanych w modlitwie 
wypominkowej, a także Parafian, 
Dobrodziejów i Ofiarodawców 

Poniedziałek – 24 listopada
św. Andrzeja Dung-Lac prb i Towarzyszy – Dn 1, 1-6. 
8-20/Łk 21, 1-4
  7.00 – Gregorianka za zmarłych polecanych 

w modlitwie wypominkowej
14.30 – URomana Kruka od Barbary i Krzysztofa 

Grazda
18.00 – UMirosławę Skowron od rodziny Jasków
18.00 – URyszarda i Janusza Berus od Sabiny 

Berus

Wtorek – 25 listopada
dzień powszedni – Dn 2, 31-45/Łk 21, 5-11
  7.00 – Gregorianka za zmarłych polecanych 

w modlitwie wypominkowej
14.30 – UZdzisława Stadna od Elżbiety i Tadeusza 

Zięba
14.30 – UMarka Lutrzykowskiego i UWładysława 

Węglickiego
18.00 – ULecha Głucha od Grażyny i Jana Kula
18.00 – UPrzemysława Kowalika od 

emerytowanych pracowników Komendy 
Powiatowej  Policji w Szydłowcu

Środa – 26 listopada
dzień powszedni – Dn 5, 1-6. 13-14. 16-17. 23-28/Łk 21, 12-19
  7.00 – Gregorianka za zmarłych polecanych 

w modlitwie wypominkowej
  7.00 – URozalię Stasiorowską od sąsiadów  

bl. 37 przy ul. Konarskiego
14.30 – UIgnacego i Marię Reizer
18.00 – W intencji Dobrodziejów Ofiarodawców 

oraz małżeństw przeżywających rocznice 
ślubu, z prośbą o Boże błogosławieństwo 
i opiekę Matki Bożej Ostrobramskiej oraz 
w intencjach, które są składane w Kaplicy 
Matki Bożej

18.00 – W intencji rodziców i dzieci I komunijnych 
z parafii Miłosierdzia Bożego  
w Białymstoku o wszelkie potrzebne łaski

Czwartek – 27 listopada 
dzień powszedni – Dn 6, 12-28/Łk 21, 20-28
  7.00 – UJoannę Sułek od koleżanek i kolegów 

syna z Zakładu Hestaden 
14.30 – W intencji zmarłych polecanych w Mszach 

św. wieczystych oraz za zmarłych  
polecanych w modlitwie wypominkowej

14.30 – UAnielę i Jana Kozera
18.00 – UDariusza Wariasa od szwagierki i od 

Andżeliki z córką i Oliwiera
18.00 – UGrzegorza Białka od koleżanek i kolegów 

z Zakładu nr 8 Mesko S.A.

Piątek – 28 listopada
dzień powszedni – Dn 7, 2-14/Łk 21, 29-33
  7.00 – Gregorianka za zmarłych polecanych 

w modlitwie wypominkowej
14.30 – UZdzisława Stacha od siostry z rodziną
14.30 – UTadeusza Kaczmarczyka
18.00 – UJana Grzegorczyka z racji urodzin dla ziemi
18.00 – UEugeniusza Orlikowskiego od syna 

i synowej

Sobota – 29 listopada
dzień powszedni – Dn 7, 15-27/Łk 21, 34-36
  7.00 – UBogusławę Gurak w 1. rocznicę śmierci
  8.00 – Msza św. zbiorowa:

 – UJózefę i Władysława Zająców w kolejne 
rocznice śmierci,  

Za teksty korespondentów z poszczególnych parafii 
redakcja biuletynu nie ponosi odpowiedzialności.  
Zastrzegamy sobie prawo do zmian tytułów oraz 
dokonywania skrótów.

NIE KUPUJMY OPŁATKÓW W MARKETACH 
I OD OBCYCH OSÓB, GDYŻ NIE SĄ ONE POŚ
WIĘCONE.
Pojawili się już oszuści podszywający się 
pod panów z Rady Parafialnej, którzy rozno-
szą opłatki po naszej parafii. Prosimy o os
trożność w tym względzie. W naszej parafii 
opłatki zawsze roznoszone są po I niedzieli 
Adwentu.
  Od przyszłej niedzieli rozpoczynamy 
sprzedaż świec CARITAS. 
 W minionym tygodniu Ksiądz Proboszcz 
wyjechał do Niemiec i Anglii głosić reko­
lekcje wśród Polonii i spotykać się ze Skar­
żyszczanami i Przyjaciółmi Sanktuarium. 
Polecajmy go swojej modlitwie.
 Powiatowa Straż Pożarna w Skarżysku prosi 
o zapoznanie się z informacjami przekazanymi 
na temat śmiertelnie niebezpiecznego czadu – 
szczegóły w gablocie parafialnej. 
 Codziennie zapraszamy na różaniec z wy
pominkami godz. 17.15.
 Wyrażam serdeczne „Bóg zapłać” wszy­
stkim zaangażowanym w przygotowanie 
Sanktuarium na Święto Matki Bożej. Dzię­
kuję Księżom, Siostrom Zakonnym, Chórowi 
Ostrobramskiemu, służbie liturgicznej ołta­
rza, Radzie Parafialnej, Rycerzom Kolumba, 
osobom świeckim za współpracę przy orga­
nizacji i sprawnym przebiegu uroczystości 
listopadowych. Bardzo dziękuję wszyst­
kim za udział w uroczystościach i wspólną 
modlitwę, za złożone dary i ofiary.

Pamiątki
– Zachęcamy do nabywania kalendarzy na 
przyszły rok – ściennych i trójdzielnych w skle-
piku parafialnym w tygodniu oraz w niedziele 
u panów z Rady Parafialnej. 

ks. Jerzy Karbownik

  25. każdego miesiąca jest odprawiane 
Nabożeństwo Pompejańskie. O godz. 16.30 
odmówimy 3 części różańca, o godz. 18.00 
sprawowana będzie Msza św. w intencjach, 
które można wpisywać w Księdze Nowenny 
Pompejańskiej w Kaplicy Adoracji.
 Również na tej Mszy św. modlić się będzie-
my w intencji dzieci poczętych, aby mogły się 
narodzić i rodzin, zwłaszcza tych, przeżywają-
cych trudności za pośrednictwem św. Joanny 
Beretta Molla i przy jej relikwiach.
 W najbliższą niedzielę, 30 listopada rozpo- 
cznie się Adwent – okres radosnego i poboż
nego oczekiwania na przyjście Pana Jezusa, 
liturgicznie rozpoczniemy go w sobotę, 29 lis
topada Nieszporami o godz. 17.45. Serdecz
nie zapraszamy. Wszelkie zabawy zakończmy 
do godz. 24.00.
W I i II niedzielę Adwentu przeżywać będzie­
my rekolekcje adwentowe, które poprowa­
dzi o. Paulin.
 Od poniedziałku, 1 grudnia Panowie z Ra- 
dy Parafialnej i Rycerze Kolumba będą roz
nosić opłatki do parafian. Szczegółowy plan 
roznoszenia opłatków podamy za tydzień. 

Rocznice ślubu
w okresie 23-29.11.2025 r.

1.	 Jolanta i Krzysztof Wojtkowicz 	 – 	35
2.	 Sylwia i Paweł Strzelec 	 – 	22

Czterdziesty 
siódmy  
miesiąc  

Nowenny 
Pompejańskiej

25 listopada 
godz. 16.30
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ZŁOTE i SREBRNE JUBILEUSZE MAŁŻEŃSTW  
u MATKI MIŁOSIERDZIA

W sobotę, 15 listopada do skarżyskiego 
Sanktuarium przybyli małżonkowie, przeży­
wający złoty i srebrny jubileusz. Zebranych 
przywitał Kustosz Sanktuarium ks. Jerzy 
Karbownik, mówiąc, że gromadzimy się, aby 
dziękować Bogu za sakrament małżeństwa, 
za wierność, miłość i codzienną ofiarę, którą 
małżonkowie niosą w rodzinach. Ta Eucha­
rystia jest wspólnym dziękczynieniem za 
piękną drogę, za lata budowania jedności, 
pokonywania trudów, wychowania dzieci, 
bycia dla siebie nawzajem wsparciem i darem. 
Uroczystej Mszy św. przewodniczył i Słowo 
Bożego wygłosił Pasterz Kościoła Radom­
skiego ks. bp Marek Solarczyk. Małżonków 
zawierzyli srebrni Jubilaci. 

 • • •  Z  Ż YCIA     SA  N K T U ARI   U M  • • •
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ŚWIĘTO MATKI BOŻEJ OSTROBRAMSKIEJ – PATRONKI MIASTA
W niedzielę, 16 listopada prze­

żywaliśmy Odpust Matki Bożej 
Ostrobramskiej. Mszę św. o godz. 
12.30 poprzedziło poświęcenie 
kapliczek z 8 błogosławieństwami 
przez ks. abp. Tadeusza Wojdę – 
Przewodniczącego Konferencji Epis­
kopatu Polski i ks. bp. Henryka 
Tomasika.  Uroczystej Eucharystii 
przewodniczył i homilię wygłosił rów­
nież ks. abp Wojda. Oprawę muzyczną 
uroczystości zapewniła orkiestra 
wojskowa i Chór Ostrobramski.

Na zakończenie liturgii Kapituła 
Ostrobramska wręczyła 4 medali 
„Dominae De Porta Aciali Operibus­
que Misericordiae Deditus”, czyli Pani 
z Ostrej Bramy i dziełom miłosierdzia 
oddany. Laureatami zostali Anna  
Korzeniowska – była pielęgniarka, 
pionierka współpracy z Rycerza­
mi Kolumba w zakresie organizacji 
pochówków dzieci nienarodzo­
nych, o. Gerard Filak – misjonarz 
z Norwegii, Bogusława i Stanisław  
Tępińscy oraz Urszula Śrębowata. 
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ŚWIĘTO MATKI BOŻEJ OSTROBRAMSKIEJ – PATRONKI MIASTA

Matko Miłosierdzia  
z Ostrej Bramy

Z Ostrej Bramy Ty nam świecisz, Maryjo!
Matko Miłosierdzia z Wilna, Maryjo!
Dla Twych dzieci podaj ręce,
Pociesz serca w smutku, w męce,
Prowadź zawsze w drogi święte, Maryjo!

Gdy w noc ciemną ginie wiara, Maryjo!
Ty nam bądź nadzieją jasną, Maryjo!
Daj nam siłę, daj wytrwanie,
W trudach życia pomaganie,
Niech Twój lud Cię wielbi stale, Maryjo!

Matko zwana Ostrobramską, Maryjo!
Broń nas w każdy czas i chwilę, Maryjo!
Weź w opiekę nasze domy, 
Cały naród rozmodlony
By w Twej chwale żył na wieki, Maryjo!

Mateusz Koźbiał
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TV Trwam i Radio Maryja

W poniedziałek, 17 listopada w Sanktuarium Matki Bożej 
Ostrobramskiej gościliśmy Radio MARYJA i TV TRWAM. O godz. 
17.30 wysłuchaliśmy prelekcji multimedialnej  Kleryckiego 
Koła Dzieła Biblijnego  z Radomia pt. Życie Maryi – Górą Bło­
gosławieństw w wykonaniu Alumnów WSD z Radomia, w opra-
cowaniu i  reżyserii ks. dr. hab. Jacka Kucharskiego. Eucha
rystię sprawował i słowo Boże wygłosił Pasterz Kościoła Ra
domskiego ks. bp Marek Solarczyk. W czasie Mszy św. ks. prał. 
Jerzy Karbownik został odznaczony złotym krzyżem z mieczami. 

„Rozmowy Niedokończone” prowadzone były na temat 
Jezusowe Błogosławieństwa w Obliczu Matki Miłosierdzia. 
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23.11.   Łk 23,35-43

Dwóch zło-czyńców i jeden Jezus, dobro-czyńca. Nie przestał dobrze czynić innym nawet w obliczu własnej śmierci. 

Bo także ta śmierć była czynieniem dobra. Wszystkim. Zwłaszcza tym, którzy zwykli wybierać w życiu zło. Ale zrozu-

miał to tylko jeden z wiszących na krzyżu złoczyńców. Spragniony Jezusowego dobra – przyjął je. W ostatniej chwili. 

I ze złoczyńcy stał się świętym. Nigdy nie jest za późno.

Małgorzata Janiec

Uroczystość Jezusa Chrystusa Króla Wszechświata



Redakcja:

ks. prał. dr Jerzy Karbownik,  
Agnieszka Polak, 

Ewa Rostkowska – sekr.

Adres:
Sanktuarium  

Matki Bożej Ostrobramskiej 
26-110 Skarżysko-Kamienna,  

ul. Wileńska 33
Sekretariat Ostrej Bramy  

tel. 41 253 88 00

Biednym jest każdy,  
kto przychodzi do nas o wsparcie

JeŻeli ktoś chciaŁby wspomóc  
program pomocy 

„Kromka chleba” 
podajemy konto:

Bank PEKAO SA, Skarżysko-Kamienna, ul. Bankowa 8

nr 29124014021111000012016589

W tym tygodniu odeszli do wieczności w historii naszej parafii  
następujący Parafianie – polecajmy ich naszej modlitwie

Możliwość nabycia: literatury religijnej, pamiątek, dewocjonalii  
od poniedziałku do soboty w godz. 9.00-18.00, niedziele i święta – nieczynne; tel. 41 252 20 68

Porządek Mszy świętych: Niedziela: 800, 930, 1100, 1230, 1800, 2015 • Święta kościelne: 800, 1430, 1800, 2015  
• Dni robocze: 700, 1430, 1800 • w czwartki o godz. 1430 Msze św. Wieczyste za zmarłych • 16 dnia  
każdego miesiąca o godz. 1800 Msze św. Wieczyste za żywych • Codziennie godzinki o godz. 630  
• Msza św. o godz. 1430 • Koronka do Miłosierdzia Bożego odmawiana jest o godz. 1500 • Wspólne 
odmawianie różańca w kaplicy Adoracji lub przed obrazem Matki Bożej: codziennie o godz. 1715,  
• Nowenna do MB Miłosierdzia: środa godz. 1745 • Nowenna do Św. Rafała: czwartek godz. 1745

• Rada Duszpasterska: Przewodniczący – Roman Wojcieszek, tel. 41 253-00-91 
• Rada Parafialna: Przewodniczący – Aleksander Barański, tel. 691 716 394
• Bractwo MB Miłosierdzia: Prezes – Ewa Latos, tel. 601 505 405
• Polski Związek Kobiet Katolickich – Alina Kopczyńska, tel. 783 691 868
• KŻR: spotkania pierwsza niedziela miesiąca – Zelatorka Bożena Brzezińska, tel. 600 929 511
• Bractwo Szkaplerza Świętego: Prezes – Stanisława Sorbian, tel. 41 252 11 26
• Klub Inteligencji Katolickiej: Prezes – Ewa Latos, tel. 601 505 405 
• Margaretki – Anna Kowalczyk – tel. 513 000 381

Kancelaria parafialna czynna od poniedziałku do piątku w godz. 900-1000, 1600-1730 w sobotę w godz. 900-1000. W niedzielę nieczynne

NAD KAMIENNĄ
Tygodnik niedzielny

23 LISTOPADA
śp. Janina Michalska  (1991)
śp. Marian Paul  (2010)
śp. Zuzanna Alicja Białek  (2011)
śp. Dominik Piotr Bilski  (2012)
śp. Henryka Barbara Zuba  (2014)
śp. Krystyna Wiruta Szwed  (2019)
śp. Marek Jerzy Banaś  (2020)
śp. Beata Jolanta Chylicka  (2020)

24 LISTOPADA
śp. Julian Rebzda  (1990)
śp. Filomena Gruber  (1994)

śp. Stanisław Józef Świtowski (2008)
śp. Bogumiła Grażyna Bilska  (2014)
śp. Janusz Andrzej Bilski  (2020)

25 LISTOPADA
śp. Mieczysław Józef Dudek  (1992)
śp. Mirosława Helena Rutkiewicz  (1998)
śp. Zdzisław Piotr Osowski (2013)
śp. Celina Pisarek  (2014)
śp. Wojciech Niziołek  (2014)

26 LISTOPADA
śp. Tadeusz Jaromin  (1989)
śp. Stanisław Józef Majewski  (2002)

27  LISTOPADA
śp. Zbigniew Marian Ostrowski  (1987)
śp. Marian Kaczmarczyk  (2002)
śp. Zdzisława Kałużyńska (2012)
śp. Maciej Wacław Kowalik  (2014)
śp. Krystian Adam Kierasiński  (2017)
śp. Krystyna Maria Karasińska  (2018)

28 LISTOPADA
śp. Zygmunt Bitner  (1986)
śp. Kazimierz Ciura  (1989)
śp. Janina Anna Leśniak  (2000)

29 LISTOPADA
śp. Lucyna Dymarczyk  (1986)
śp. Mieczysław Porębski (1994)
śp. Władysław Mazur  (2005)
śp. Marianna Teresa Obłąk  (2009)

Godzinki i różaniec prowadzą i są odpowiedzialni za prowadzenie zelatorzy poszczególnych 
kółek różańcowych.
23-29.11.2025 – Mieczysław Środa – VII kółko męskie im. św. o. Pio
Spowiedź św. w dni powszednie od 7.00 do 8.30, od 11.00 do 13.00 i od 16.30 do 18.00

W CENTRUM „OSTRA BRAMA” 
im. św. Jana Pawła II 

w SKARŻYSKU-KAMIENNEJ

• �organizujemy przyjęcia okolicznościowe – chrzciny, komunie, 
stypy, urodziny, imieniny

• �dysponujemy klimatyzowaną salą konferencyjną na sympozja, 
spotkania, prezentacje, pokazy

• �polecamy śniadania, domowe obiady i kolacje oraz pyszne 
ciasto, kawę, herbatę

Istnieje możliwość zamówienia obiadów na dowóz.

• �w każdą sobotę zapraszamy na wyśmienite, domowe pączki 

 SERDECZNIE ZAPRASZAMY

ul. Wileńska 34, 26-110 SKARŻYSKO-KAMIENNA

tel. 501 538 799


